

游南通植物园

南通植物园位于市区南郊狼山风景区内,由盆景园、珍稀濒危园、蔷薇园等组成,分为水生园、陆生园、色彩园三类。这里绿树葱茏,湖水荡漾,飞鸟虫鱼、鲜花繁茂,叫人恍若置身世外桃源。

一进门,新鲜的空气混着花草的香味扑面而来,仿佛进入的天然氧吧。走过一条长廊,一座巨大的花园城堡映入眼帘。沿着鲜花铺成的小径走近仔细看,只见一条瀑布飞流而下,水花四溅。两座高塔矗立在瀑布的两旁,水帘里面似乎困着一位美丽的公主,正等待勇敢的王子去救她。

顺着漂亮的蔷薇花墙,我们来到了五颜六色的月季花园。月季花千姿百态,有的含苞欲放,像一位害羞的小姑娘;有的轻启嘴唇随风摇曳;有的咧开嘴冲着我们笑,露出金黄的花蕊……各色鲜艳的月季相拥绽放,白的、黄的、红的、紫的……在绿叶的映衬下如同五彩斑斓的锦缎。一阵风吹来,有的花瓣被风吹落,化作泥土更护花;有的花瓣被风轻轻吹起,在风中盘旋舞蹈,悄悄地落在游人的身上……

我们走过一座古朴的木桥来到水生植物园。木桥穿池而过,把大池塘分成了许多个小池塘。可惜现在已经是秋天,水面上只剩下一些残枝剩叶,菱角也不知道是谁采摘去了,只能隐隐约约看到几条小鱼孤独地绕着枯叶打转。一旁的荷花池,荷叶凋零,失去了夏天高洁美丽的容颜,只能看着“荷残犹有傲霜枝”的场面,想象明年它们俊美的丰姿。

一路鸟语花香,树叶沙沙作响,让人心旷神怡。大家感兴趣的话,不妨趁着好天气也去欣赏一下南通植物园的风采吧!

南通市郭里园小学五(3)班 狄思慧
指导老师 徐晓燕

盼春节

“春节到,春节到,大街小巷真热闹,噼里啪啦放鞭炮,小朋友们哈哈笑!”春节是中国的传统佳节,也是一年中最隆重的节日。一进腊月,人们就忙碌起来:晒腊肉、腌咸鱼、炸丸子……大人们还为孩子们准备过年的新衣服。虽然劳累,但是每个人都喜气洋洋,心里泛着甜、窝着暖呢。

“红红火火过大年”这句话来形容过年再合适不过了。红红的鞭炮,红红的红包,红红的灯笼,红红的对联……红色在中国人眼里代表喜庆,是吉祥色。爱美的大哥哥大姐们手腕上也系一根红绳,预祝来年幸福安康,心想事成!

大年三十,一家人坐在饭桌前,享受着丰盛的“团圆饭”。屋里热气腾腾,桌上摆满了各色美味佳肴,香香的排骨、小巧的鸡腿、浓郁的鱼汤,让人食欲大增。这会儿吃菜、喝汤觉得比啥都香都浓。老老少少说说笑笑,举杯互送祝福。不绝于耳的鞭炮声、喧天的锣鼓声,给节日增添了喜庆的气氛。

春节期间最快乐的当然是我们小孩子啦,穿新衣戴新帽,开开心心接过红包,盘算着用多少钱买糖、多少钱买书,又留下多少钱买自己心爱的玩具。

“放烟花了,放烟花了!”随着新年的钟声敲响,孩子们个个精神抖擞,跑到院子里放起烟花鞭炮,欢声笑语让夜色不再冷清。无数烟花在空中绽放,描绘出除夕之夜的美好画面。“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”是呀,春节给我们带来了喜庆,更带来了新一年的期盼。

我爱春节,因为春节代表着团圆、热闹、快乐。 郭里园小学五(3)班 陈思平
指导老师 徐晓燕

风中的小灯笼

起风了,小灯笼们跳起了欢快的舞蹈。他们挺着又大又圆的红肚子,一会儿伸伸腰,一会儿踢踢腿,好快活啊!

风渐渐大了,小灯笼们东摇西晃,像喝醉了酒似的,摇摆个不停。

风越刮越猛,小灯笼们像疯了似的上蹿下跳。它们在寒风中冷得发抖,但还是紧紧地抓着细线不放手。

我想,它们是不怕风的。你听,哗哗、哗哗,那是它们在互相鼓劲儿呢!

郭里园新村小学校一(4)班 梅一涵
指导老师 刘惠萍

值得回味的日子

时光如流沙般从我指缝间匆匆溜走。我握紧拳头,想要抓住那些零碎回忆。再张开手掌,却惊觉那些过往竟如这残余的一小撮沙子一样,如此的稀少而珍贵。记忆中,老家奶奶的笑容和那片烟花点亮的夜空,更是弥足珍贵。

去年此时,由于突如其来的疫情,我的旅行计划“泡汤”了。但正因为如此,我在老家和爷爷奶奶相伴的时间比往年都要长。那些日子,奶奶很忙,又是打扫屋子又是做各种好吃的,还得陪我玩,似乎总也闲不下来。爷爷则一本正经地说:

“你奶奶升级成了我们的‘大总管’,偷偷乐着呢!”话音刚落,一家人便哈哈大笑起来。

这亦是我最快乐无忧的时光。奶奶知道我的心头好,每逢过年,她定会给我提前准备各式各样的烟花,堆在屋子的角落,好似一座小山。一进家门,我一眼就能看到那座小山,莫名的幸福感瞬间溢满心田。每天,我的兜里鼓鼓囊囊地揣着年味儿,玩着我喜爱的小炮、烟花,躲着火星子到处跑。连爸爸都羡慕我:“我小时候,可没你这样子开心。”兴许是奶奶担心我放烟花不安全,在我燃放的时候,总是相随。果然,我的胆子也更大了一点。

元宵之夜,我正坐于窗前读书。窗外,白玉盘似的月亮刚刚升起,皎洁的月

光牵住了我的眼眸。我的脑海闪出一个想法:春节还余下些烟花,何不用它们点缀这静谧的夜空?我连忙喊奶奶一起走到门外的场地上:“奶奶,你瞧,这个时候放烟花最合适了!”我回头一看,奶奶手里正拿着一大捆烟花,笑盈盈地向我走来:“我早就准备好了!”一阵忙碌,我们在场地上摆好了烟花阵。

月光甩下洁白的水袖,拂过屋外的田野,拂过奶奶和我同样兴奋的脸庞,全收在了我无限的期待中。

“砰!砰!砰!砰!”先出场的是一排排“烟花子弹”,它们升上天空,依次闪光,像在夜幕中亮起了一排排巨灯,顿时恍若白昼。随着一声声尖锐的呼啸,新型烟花升上天空,它们燃烧的速度非常快,无数暗红色的火花向四周迸射开来,似金菊怒放、如牡丹盛开……月光下,我和奶奶抬头望天,欣赏一幅幅极美的画面。我搂住奶奶的肩膀:“奶奶,有你,我可真幸福呀!”奶奶轻轻地拍拍我的手,说:“有你们天天在我身边,玩着闹着,奶奶才是最幸福的!”是呀,我们是能给彼此带来幸福的一家人,真好!

绚烂的烟花照亮了乡野,照亮了我们。我笑着,奶奶也笑着。月光渐渐收拢在我的回忆中,而快乐和幸福一直在心头绽放。那些日子,永远值得我细细回味!

郭里园小学六(6)班 刘杨畅
指导老师 张春龙

一言难尽的酒

自古以来,我就是文人墨客的喜爱之物。我出入帝王将相的金杯中,又时常荡漾在平民百姓的粗瓷大碗中。我成全了诗仙李白,彰显了一代枭雄曹孟德。有人痴迷于我,有人借我夺权。有人爱我,有人憎我。爱我者,赞我芳香甘甜;憎我者,恨我误人误事。

“何以解忧,唯有杜康。青青子衿,悠悠我心。但为君故,沉吟至今。”码头上,孟德横槊而歌,背后一群将士持我共饮。孟德端起我一饮而下,将碗掷于地上,大喊:“众将士,明日一战,我军势在必得!打完这一战,你们就可以回家与家人团聚了!”望着将士们斗志昂扬、豪情万丈的样子,我想:此刻被他们喝入肚中,真值了。

丁香白、海棠红,我陶醉其中。一位酩酊大醉的白衣人,嘴里不时冒出精彩的诗句:“云想衣裳花想容,春风拂槛露华浓”“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”“仰天大笑出门去,我辈岂是蓬蒿人”……没错,此人便是诗仙李太白。此刻,我正优哉游哉地躺在他手中的葫芦里,闻着怡人的花香,听他浅吟低唱。他一生酷爱我,多次由于我的助兴而成就

了一篇又一篇千古佳作。天宝初年,他受唐玄宗爱重,供奉翰林,甚是欢喜,纵情喝我,此时我在他的口中是甜美的甘露。多年以后,太白发现朝廷让他做官,只是让他来粉饰太平罢了。他愤然离开长安,隐居山林,不问世事。此时,太白口中的我苦涩得难以下喉。当年过半百的他成了永王李璘的谋士之时,他神采奕奕,一边高吟“但用东山谢安石,为君谈笑静胡沙”,一边喝下了芬芳四溢的我。可后来永王谋反,他也囿于阴冷潮湿的天牢。面临“世人皆欲杀”的窘境,他欲哭无泪,在牢里又一次喝下了忧伤、苦涩的我。诗仙啊,我陪你共度了人生几番大起大落,可你最终因贪我而醉,坐船在水中捞月而溺水身亡,留给世人的唯有惋惜!

在这繁华的人世间,喜也有我,悲也有我;愁也有我,乐也有我;成也有我,败也有我;穷也有我,富也有我。在这一方土地上,我见证了多少喜怒哀乐,悲欢离合,兴衰成败!我,就是那一言难尽的——酒!

最后,我要郑重地告诫那些爱好我的人们:吾虽好,莫贪杯!

郭里园小学六(4)班 马郝灿
指导老师 蔡雪梅

家乡的年味儿

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”北宋大诗人王安石笔下的《元日》,给我们描绘了一幅古人过新年时热闹、欢乐的动人情景。我的家乡南通,每到过年的时候,也会流露出浓浓的年味儿。你看——

买年货

快过年了,各大商场、超市都准备了充足的货物,货架上摆满了琳琅满目的商品,吃的、穿的、用的,可谓应有尽有。我逛了一圈儿,看得眼花缭乱。瞧那边,聚集的孩子可真多,原来是食品区,他们都在给自己挑选心仪的礼物呢!我也忍不住凑上去,只见各式各样的糖果都穿着花花绿绿的新衣裳,热情地向我招手。再闻闻那诱人的香气,我几乎要流口水了。妈妈看出了我的心思,挑了我喜欢的几样食品放进购物手推车。我们又逛了一大圈儿,买了一些其他的生活用品,满载而归。

贴春联

除夕这天,我们早早地就起床了,取下门上的旧对联,贴上崭新的春联。一片欣欣向荣的景象,可喜庆了。即将到来的是辛丑牛年,我特意选了两个可爱的

卡通小牛窗花,贴在玻璃门上。吃过早饭,我们来到爷爷奶奶家。啊,所有的门上已焕然一新,爷爷亲手写的春联散发出阵阵墨香,我不禁深吸一口气,真是“春满乾坤福满门”,好浓的年味儿啊!

放鞭炮

除夕早上,我还没起床,一阵噼里啪啦的鞭炮声就传进我的耳朵里,人们已迫不及待地开始迎接新年的到来。到了晚上吃年夜饭的时候,鞭炮声更是此起彼伏,不绝于耳,空气中弥漫着淡淡的火药味儿。我跑到门外一看,夜空中还有不少烟花呢,像牡丹一样,在漆黑的夜空中绽放,红的、紫的、绿的、粉的、黄的……五彩缤纷、绚烂夺目。人们用这种方式,祈祷新的一年生活更加红火、祖国更加强大。

对了,该看“春晚”了。今年因为疫情的原因,国家倡导在外工作的人们就地过年。一台“春晚”,连着你、系着我,它让远离家乡的游子们通过屏幕也感受到浓郁的年味儿,觉得此刻家就在身边,亲人就在眼前。

这就是我家乡的年味儿,你感受到了吗?

郭里园新村小学校六(1)班 赛月
辅导老师 高霞

苦

再至乡村,暖风拂面,扬起了我的发梢,扬起了我的嘴角。奶奶正在田里插秧,额头上的汗珠在阳光下闪耀着。奶奶一抬头望见了我,喊道:“阳阳,要不要下田试试插秧呢?”“好啊!”我想插个秧有什么难的,就回到屋里换上了奶奶下田穿的旧衣服,穿上了厚重的长雨靴迈进了田里。可是——我抬头要走的时候,却发现根本走不了,脚下像被灌了铅,似乎有千斤那么重。

我来到奶奶身边,抓起一把秧苗,可是手被刺得隐隐作痛,是秧苗锋利的边缘把我刺伤了。我忍着痛,在秧田淤泥里艰难地行走着,好不容易站稳了脚,就学着奶奶的样儿,急忙分出一株秧苗,弯下腰往田里一插。可是它像个调皮的孩子,东倒西歪,我急得头上沁满了汗珠。这怎么回事?不但没插好,还急得直冒汗,伸手去抹汗,脸都成小花猫了。我抬头望见奶奶,只见她动作如行云流水,脚步稳健,把秧苗插得又齐又深。我也试了一下,真神奇,竟然成功了!我喜出望外,接着又插了十几分钟,我的天!我感到浑身不舒服,腰疼得要命,便直起身扭起了腰。奶奶看了笑着说:“阳阳,累了就先回屋休息吧!奶奶年年插秧,已经习惯了。奶奶呀再插会儿,回家给你做好吃的。”

不一会儿,奶奶回来了。我发现奶奶手上有许多的裂痕,那些凹槽回路就如生命刻下的年轮,我知道这是奶奶常年劳作的印记。在乡村我体会到了农民的苦,也懂得了珍惜粮食。

郭里园小学六(3)班 张季中
指导老师 王佳蕙

感谢有你

母亲的爱像奶糖,甜甜的;母亲的爱像巧克力,浓浓的;母亲的爱像大海,深深的;母亲的爱像月亮,无论我走到哪儿,她都会跟到哪儿。

那一次,我还很小,大概四五岁吧。我在外边玩得大汗淋漓,妈妈见了连忙拿着外套对我说:“快!快穿上!别冻感冒了!”而我却把外套扔在一边,又蹦蹦跳跳去玩了!可没玩多久,我就感到一阵晕,身子也感觉软绵绵的,我害怕又难受,只能哭着喊着:“妈妈——妈妈——你在哪儿呀?快来呀!”妈妈听见了,连忙跑过来,摸着我的头,一量体温,哎呀,38.9度。妈妈几乎没有半点犹豫,带上我直接冲出了家门。路上,迷迷糊糊中,隐约能听到妈妈安慰我的话语:“加油啊,马上就要到医院啦!再坚持一会儿,马上就到了……”

等我醒来,已经在医院里了。妈妈的脸上,挂满了珍珠似的汗珠。输了几瓶液,我的情况开始好转。这一切,都要归功于我的母亲无微不至的照顾。输液时,如果吃饭,她总是捧着饭碗先喂我吃,然后再吃我剩下的饭菜;在我输液不耐烦时,她总是给我讲故事,逗我乐;我半夜起来要上厕所时,她也寸步不离地跟着我,生怕我会突然晕倒……

母爱是深切伟大的,是无法衡量的。母亲啊,感谢有你! 郭里园小学五(2)班 王紫晗
指导老师 周钰婷

日落即景

太阳一点儿一点儿沉睡下去了。

还没睡时,太阳在棉被中翻滚着,整个天空都成了红紫色的。云彩千变万化,一会儿变成凶猛的老虎,一会儿变成飞奔的骏马,一会儿……变得让我应接不暇。河面上也成了白居易诗中“半江瑟瑟半江红”的景色。

天空中还有那动人的点点归鸦急急匆匆地朝巢里飞去,以及更叫人感动的在高空中比翼而飞的大雁,它们应该都怀着急切的归心。

过了会儿,太阳在被子里陷得更深了,天空中的红紫色也变成了暗橘红色。归鸦、大雁都已经不见了,天空中只有彩云和太阳做伴。而太阳可能觉得还不够安静,这儿踢一脚那儿打一拳地,把云也赶走了。

又过了一会儿,天渐渐地黑了,像一块巨大的幕布降了下来,有一种神秘的感觉,甚至让人有点恐惧。噢,太阳终于沉睡了,应该睡得很香。

郭里园小学五(5)班 李玥玮
指导老师 韩春霞

南通市郭里园小学校区专版
组稿老师 韩春霞 左佳妮